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Senioři s mladým srdcem
V pátek dne 7. 10. 2022 se uskutečnilo, podobně jako jiné 
roky v tento čas, setkání seniorů. Jedná se již o akci tradiční 
a stálo by za to vypátrat, kdy se uskutečnila poprvé. V průběhu 
let jsme se snažili setkání různě obohacovat. Zvát interprety 
a známé osobnosti, aby měli naši senioři co nejlepší zážitky. 
V poslední době se ukazuje (ale nemusí to být definitivní), že 
nejlepším kulturním partnerem pro začátek příjemného pose-
zení, je vystoupení dětí naší základní a mateřské školy. Žáci 
to letos opět vystřihli ve velkém stylu a svoji bezprostředností 
a energií mládí nás skvěle naladili.

Dalším bodem programu mělo být vystoupení hudební kapely 
Dory Bayera, který však byl těsně před zahájením programu 
postižen náhlým zdravotním problémem a musel se z vystou-
pení omluvit. Co budeme dělat? Zkoušeli jsme narychlo oslovit 
muzikanty z okolí, ale kdo je schopen takhle rychle všeho 
nechat a dostavit se na pódium? No, to bude ale průšvih! Ale 
nakonec všechno dopadlo nad očekávání. Naštěstí byl totiž 
v sále jako host pan František Bayer, kterého jistě nemusím 
nijak představovat a s nadhledem profesionála obětavě zajel 
domů pro harmoniku. Přidal se Venca Kozlů s kytarou, který 
měl hrát původně s Dorou a v průběhu večera se podařilo ještě 
sehnat Rudu Waldsteina. Chlapi se sehráli a už to jelo. Bezvad-
nou práci odvedl také Zdeněk Šojsl, který se staral o aparaturu 
a akci završil diskotékovými hity, jejichž melodiím se nedalo 
odolat. Byli jsme všichni na chvilku opět bujní a mladí.

Většinou se uvažuje tak, že když člověk dosáhne seniorské-
ho věku, měl by se zavřít se svými bolístkami a problémy 
do svého bytu nebo domku a uklidit se do ústraní. Co je 
po starých. Svůj život prožili a teď svět patří těm mladým. 
S odstupem času však zjišťuji, že to tak vůbec nefunguje. 
Znám mladé, kteří byli staří „už když se narodili.“ Tajemství 
spočívá v tom, jak je člověk činný a aktivní. Jestli chce něco 
vytvářet a  být užitečný. Jestli je schopen se radovat z daru 
života a ze všeho, co s tím souvisí. Dokud máme energii 
aktivně žít, nic není ztraceno. Tělo někdy bolí, ale srdce 
zůstává mladé. Milí senioři! Jedeme dál!

Nakonec chci poděkovat všem, kteří při setkání vytvářeli 
atmosféru a servis. Celému kolektivu, který setkání připra-
vil a následně se o naše seniory mateřsky postaral. Věřím 
tomu, že až se rozkřikne, jaké to bylo, příště se nás sejde 
ještě mnohem víc.
Ing. Jiří Křemenák, starosta obce

Chvála našim chovatelům
Teda nic mě dlouho tak nepotěšilo, jako návštěva dnes již 
největší společenské akce na našem území, kterou je Výstava 
chovatelů a podzimní jarmark na Hradě Nečtiny. Ráno pravda 
trochu pršelo, ale kromě malého mráčku na čele Lenky Žem-
ličkové už pak bylo nebe čisté. Tolik lidí zase přijelo do Nečtin! 
A ta přátelská atmosféra, která tam všechno objímala. Hloučky 
debatujících známých a přátel, davy lidí, které proudily všemi 
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směry a postupně nacházely to, za čím sem přijely. Pohodoví 
a přátelští obchodníci, bezvadně seřazení jeden vedle druhého, 
kteří tu nabízeli své zboží a přes všechen shon si našli čas na 
laskavé slovíčko. Během dvou hodin, které jsem na výstavě 
strávil, jsem nenarazil ani na jednoho protivu nebo bezohled-
ného razitele svého ega. Jedině snad s výjimkou nezodpověd-
ných řidičů, kteří se na zkratce od Březína drali přes zákaz do 
jednosměrně značené ulice, a tím vytvářeli zmatek a napětí 
u nájezdu na hlavní parkoviště.
 
Ale i tak, klobouk dolů a velké poděkování všem, kteří se na 
akci podíleli a každoročně podílí. Umím si představit, co je za 
tím starostí a trápení, ale stojí to za to… Vrátí se nám to... Je to 
nádherný příklad toho, jak by vesnice měla fungovat. Úžasný 
projev tvořivosti a  pospolitosti, vzácných hodnot, které v dnešní 
napínavé době působí jako lék. Strašně si toho vážím a nepřeji si 
nic jiného, než abychom v podobném duchu vítali každý náš den. 
Ing. Jiří Křemenák, starosta obce

Složení nového zastupitelstva obce
Ve čtvrtek dne 20. 10. 2022 proběhlo Ustavující zasedání 
zastupitelstva obce a bylo schváleno, že nově zvolené zastu-
pitelstvo bude ve volebním období let 2023–2026 pracovat 
v tomto složení a v těchto funkcích:

Ing. Jiří Křemenák – starosta 
Ing. Marie Krzáková – místostarostka 
Veronika Zímová – předsedkyně finančního výboru
Dana Sidorjaková – předsedkyně kontrolního výboru
Jitka Stoklasová, Dis. – předsedkyně výboru pro kulturu
Ing. Petr Patera – člen finančního výboru
Václav Škubal – člen finančního výboru
Jiří Kapr – člen kontrolního výboru
Vladimír Jurčák – člen kontrolního výboru
Petr Stříbrný – člen výboru pro kulturu
Marcel Stoklasa – člen výboru pro kulturu

Na ustavujícím zasedání bylo konstatováno, že se nově zvo-
lení zástupci obce pokusí vytvořit dobře fungující kolektiv, 
schopný se domlouvat, komunikovat a činit rozhodnutí ve-
doucí ke zkvalitnění života obyvatel, k prosperitě a dalšímu 
pozitivnímu rozvoji obce. 

Říkanky pana Nebeského  
aneb když se život rýmuje…

Děkuji panu Hřebci za donesenou říkanku a znovu bych 
chtěla požádat všechny, máte-li doma schované nějaké verše 
od pana Nebeského, prosím podělte se o ně a doneste nám je 
k okopírování do Regionálního muzea v Nečtinech. Ucho-
váme tím jeden z našich nečtinských pokladů.
Děkuji.
JS
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ŠKOLÁČEK — Zpravodaj ZŠ a MŠ Nečtiny
Tak už nám to začíná, penál, knížky, svačina. 
Vyběhaní, vykoupaní, vracíme se z luk a strání.
U vody nám dobře bylo, sluníčko nás opálilo.
Sbírali jsme hříbky v lese, ve škole teď scházíme se.
Čilí, zdraví, osvěžení, s chutí zase do učení.

Skončilo nám krásné léto a začal školní rok, čas práce, 
úkolů a povinností. Od 2. července se ve škole pracovalo. 
Pan Šedivec vybílil a vymaloval hlavní chodby od ves-
tibulu až k půdnímu kabinetu. Bylo nutné některé části 
vyspravit. Na hlavní chodbě u tříd nám připravil velkou 
plochu se speciálním magnetickým nátěrem na výukové 
materiály. Celá chodba je laděna do příjemných barev  
a je moc pěkná.
 
Díky projektu Šablony III. jsme mohli kompletně vybavit 
školní jídelnu – nové stoly, židle (dle velikosti dětí) a skříně 
na výtvarný materiál. Ve všech třídách a mateřské škole se 
čistily a dezinfikovaly koberce a hračky. V každé učebně, 
včetně jídelny, jsou připraveny dezinfekční prostředky. Jsme 
rádi, že již nemáme omezení související s epidemií a mů-
žeme v klidu chodit do školy a pracovat.

1. září jsme slavnostně zahájili nový školní rok. Do první 
třídy jsme přivítali tři prvňáčky. Jsou to: Simona Černá, 
Karolína Fraňková a Jurij Koval. Paní ředitelka s panem 
starostou je společně přivítali a předali jim upomínkové 
listy, knihy a drobné dárky. Prvňáčci si tradičně zazvo-
nili zvonečkem, aby si zahájili svoji školní docházku. Po 
slavnostním zahájení šli společně s rodiči do své třídy, 
kde plnili první úkoly a paní ředitelka předala rodičům 
důležité informace. Ostatní žáci byli ve třídách, kde měli 
své krátké zahájení. Do 3. ročníku jsme přivítali dva nové 
žáky: Sofii Baraboiovou a Tomáše Pechana. Paní ředitelka 
popřála všem – dětem, učitelům a rodičům hodně zdraví  
a  úspěchů v novém školním roce. Do MŠ jsme přivítali 
nové děti: Amálku Psotovou, Nelu Ferkovou, Jasmínku 
Ibrahimovou a Honzíka Sigmunda.

7. září jsme se zúčastnili krásného koncertu z hudebního 
festivalu „Procházky uměním,“ který pro děti připravuje 
violistka Jitka Hosprová v kostele svaté Barbory v Manětíně. 
Tentokrát vystupovala s vynikajícími umělci – Jaroslavem 
Svěceným (housle) a Vladimírem Horákem (akordeon). 
Pro všechny zúčastněné to byl mimořádný zážitek. Pan 
Svěcený představil svůj nástroj, vyprávěl dětem o houslích 
(měl s sebou patery) a hrál krásné skladby. Totéž jsme sly-
šeli o akordeonu. Koncert byl laděný srozumitelně pro děti 
a  moc se nám všem líbil. Děkujeme paní Jitce Hosprové, 
že pro nás tyto výchovné koncerty připravuje a poskytuje 
dětem možnost slyšet vážnou hudbu.

16. září přijel do školy pan fotograf, aby vyfotil naše prv-
ňáčky a ostatní děti na série s vánoční tematikou.

Celý rok se účastníme různých soutěží a projektů. Opět 
jsme zaregistrovaní v Olympijském víceboji a plníme jed-
notlivé sportovní disciplíny, které zapisujeme na internet. 
Letošní školní rok budeme dokončovat projekt „Každý něco 
umí“ – kdo má nějaké zájmy, záliby, zajímavé zaměstnání,  
může se s námi o ně podělit. Tyto besedy jsou vždy velice 
pěkné, zajímavé a obohacující. Dovídáme se plno nových, 
důležitých informací.
 
V říjnu se chystáme s panem starostou navštívit další obce 
nečtinského regionu. V loni jsme byli na Kamenné Hoře, 
v Leopoldově, v Nové Doubravici, v Lešovicích, v Jedvani-
nách a v Březíně. Letos bychom měli navštívit zbylé obce. 
Už se moc těšíme.

Mateřská školka se opět zaregistrovala do projektu „Se 
Sokolem do života aneb Svět nekončí za vrátky, cvičíme 
se zvířátky.“ Každý týden děti cvičí a plní různé disciplíny, 
které zapisují do sportovních deníčků. Snažíme se hodně 
chodit do přírody. Mateřáčci chodí každý den do lesa a na 
různé vycházky, kde plní prvky lesní pedagogiky. Letos se 
od října začnou seznamovat s anglickým jazykem.

7. října budeme vystupovat na setkání seniorů na sále Hos-
tince na radnici. Doufáme, že jim uděláme radost a že je 
pobavíme.

Těšíme na Podzimní výstavu na Hradě Nečtiny a pouštění 
draků na louce u kostela.

Jana Brožová
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MUZEUM 10 let
Od ,,šíleného“ nápadu na oživení domu č.p. 79 uběhlo již mno-
ho času. A jakkoliv se nápad pořídit si muzeum zdál tehdy 
neskutečný, toto „dítě Nečtin“ se nakonec narodilo. Začát-
kem letních prázdnin jsme mohli společně oslavit jeho 10. 
narozeniny. 

Děkujeme kronikáři Jiřímu Kaprovi, který stál u zrodu myš-
lenky, která se stala skutečností a paní PhDr. Ireně Bukačové 
a Mgr. Jiřímu Fákovi, bez jejichž práce a podpory by muzeum 
nikdy nevzniklo.

Obrovský dík patří Soně Vašíčkové a Milušce Chlupové, které 
naše krásné muzeum s láskou opečovávaly a učily ho prvním 
krůčkům.

A jak to tak s dětmi často bývá, neminulo nás období vzdoru, 
ale i to se překonalo.

Teď muzeum vstupuje do fáze pomyslné puberty. Jak je zná-
mo, puberťáci trochu zlobí, ale zase s nimi bývá nejvíc legra-
ce. A tak, aby to naše muzeum příliš nezvlčelo, drží nad ním 
ochrannou ruku náš pan starosta Ing. Jiří Křemenák.Nejen za 
to mu patří dík největší.
JS 
 

Nečtiny o prázdninách 
… a bylo nám tak dobře, že dobře nám tak!

Letošní slunečné letní prázdniny pomyslně zahájila slavnost 
k výročí 10 let Regionálního muzea Nečtinska.Vydali jsme se 
také procházkou křížem krážem Nečtinami a to se zajímavým 
komentářem Jirky Kapra a Jany Tycové. Jirko a Jani DÍKY! 
Bylo to super.

V dobré náladě jsme si užili Anenskou i Bartolomějskou 
pouť, koncerty Jitky Hosprové a  jejích hostů v Kostele  
sv. Bartoloměje a Kapli sv. Anny a špičkou pak bylo parád-
ní vystoupení hudebních kapel KNEZAPLACENÍ a COP  
ve sportovním areálu.

Svou první autorskou výstavu pojmenovanou 40 odstí-
nů barev nám koncem července představila autorka Klá-
ra Šebková. Její něžné akvarely pak zdobily interiér Kaple  
sv. Anny až do konce prázdnin. 

V galerii na půdě muzea mohli návštěvníci během prázdnin 
shlédnout dvě výstavy. První s názvem Muzeum s láskou 
k Nečtinsku, kterou na konci července vystřídala výstava 
výtvarnice Jany Bittnerové Kraj mého srdce.

Vernisáže výstav hudebně doprovodila hrou na kytaru a akor-
deon nečtinská děvčata Anežka Purkartová a Janička Mouleová. 

Holky DÍKY! 

V muzeu provoněném levandulí přes celé prázdniny probíhaly 
kreativní a výtvarné dílničky pro malé a velké.

Nakonec jsme využily i krásný dvorek našeho muzea, kde 
jednoho srpnového víkendu proběhl benefiční jarmark sta-
rožitností a jiných skvostů ze sběrného dvora Veteš s vůní 
vzpomínek. Touto cestou bych ráda poděkovala mladému 
muži Míšovi Sukovi, který ve svých třinácti letech zre-
novoval vyhozený stolek a následně ho věnoval na jar-
mark k prodeji. Míšo DÍKY! Poděkování patří i všem, 
kteří nemalými částkami přispěli a tak se povedlo vybrat  
13.165 Kč. Částka bude použita na krmení a péči o nalezené 
psi na Nečtinsku a okolí. 
JS

Bartolomějská pouť v Březíně

Agnes Rock na Anenské pouti
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Veteš s vůní vzpomínekProcházky uměním s Jitkou Hosprovou

Tvořivé muzeumHudební kapely COP a KNEZAPLACENÍ

Vernisáž výstavy 40 odstínů barevKřížem krážem Nečtinami
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Fotbal
Vážení přátelé Nečtinského fotbalu.

Předem bych chtěl poděkovat za podporu fanouškům, 
sponzorům a vůbec všem lidem, kterým záleží na tom, 
aby se v Nečtinech hrál fotbal.

Za sebe musím říci, že po počátečních potížích způso-
bených odhlášením 1.B třídy a tím i herní pauzy, jsem 
mile překvapen, jak se nám podařilo novou sezonu ve 
III. třídě okresu Plzeň-sever nastartovat.

V započaté sezoně jsme odehráli již šest mistrovských 
utkání, ze kterých jsme si odnesli 7 bodů. Musím zmínit, 
že jsem rád, že se mezi nás vrátil Vašek Škubal, který 
se spolu s Honzou Kamínkem ujal lavičky a tím pádem 
máme šikovné trenérské duo. Jelikož se do mančaftu 
zapracovávají mladí kluci, myslím, že angažovat tyhle 
dva veterány je správné. Saša Divíšek nás také neopustil 
a při domácích zápasech plní roli pomezního rozhodčího, 
za což mu patří velký dík.
 
Nesmím zapomenout na náš žákovský tým, který se 
s vervou pustil do své první sezony pod vedením Petra 
Pekaroviče a Honzíka Vondry. Zatím je úspěchů po-
skromnu, ale tým se zápas od zápasu zlepšuje a věřím, 
že to bude jenom lepší. Chci touto cestou poděkovat 
nejenom Petrovi s Honzou ale i všem rodičům za vstříc-
nost a spolupráci.

Možná se vám zdá, že tenhle článek zní spíše jako dě-
kovný dopis než nějaké sdělení, ale kde jinde byste se 
měli dozvědět, že stále existují lidé, kteří pro Nečtinský 
sport dělají maximum. Musím zmínit hlavně Monču 
Steinovou, bez které by se fotbal v Nečtinech podle mě 
vůbec nehrál.

Budeme rádi, když nás přijdete podpořit na domácí utkání, 
dát si pivo, klobásu a vůbec se pobavit. 

Předseda VV klubu
Václav Smola

100 Jahre Egerlandského společenství 
v Norimberku

V roce 1922 se setkali Egerlanďáci, kteří šli za prací do 
Norimberku, aby založili tzv. Chebskou obec. Daleko od 
původního domova si chtěli zachovat svoji kulturu: nářečí, 
lidové písně, lidové tance a kroje. Během války byla činnost 
tohoto Spolku zakázaná a když po roce 1945 byla většina Čes-
kých Němců vyhnána, mnoho z nich se ocitlo i v Norimberku. 
11. května roku 1948 obdržela „Chebská obec Norimberk“ 
od městského policejního prezídia licenci a mohla opět začít 
se spolkovou činností. V roce 2022 tedy mohl tento Spolek 
oslavit 100. výročí založení. Toto významné jubileum sla-
vili 10. července Egerlanďáci spolu se spřátelenými Spolky 
v Norimberku, ale i s Egerlanďáky z Nečtin. 

Ke každé takové slávě patří na začátek slavnostní mše svatá. 
Tuto celebroval v Družstevním sále P. Mons. Karl Wuchterl, 
rodák z Nedražic u Stříbra. Hudebně doprovodil bohoslužbu 
sbor Chebského společenství, které mimo ordinária Franze 
Schuberta zazpíval i originální Egerlandskou lidovou mši. 
Součástí průvodu praporů na mši byla i zástava Spolku Něm-
ců v Čechách z Nečtin. Po mši svaté byli ocenění dlouholetí 
činovníci Spolků a už při následném obědě zahrála Eger-
landská dechovka z Bubenreuthu. Ve 14 hodin začal vlastní 
kulturní program: Spolkový sbor hostitele přednesl několik 
písní, které mohl společně zpívat celý, do posledního místa 
zaplněný, sál. Spřátelený Krojový Spolek ze Stadeln zatančil 
„Hvězdicovou polku,“ kterou má taneční skupina „Malíři“ 
z Nečtin také v repertoáru, i když byla trochu jinak poja-
tá. Následovaly básně v Egerlandském nářečí a přednáška 
o dudách, jakožto typického nástroje Egerlandské lidové 
hudby. Po tanečním vystoupení Egerlanďáků z Norimberka se 
předvedli Nečtiňáci: vedle Dua „Malíři,“ které tvoří Richard 
a Vojtěch Šulko vystoupila i Skupina Egerlandských lidových 
tanců z Nečtin, „Malíři.“ Po několika dalších vystoupeních 
následovala společná píseň „Není krásnější země“ a všichni 
hosté se opět rozjeli do svých domovů. Nečtiňáci z České 
republiky opět prokázali, že umí a že se nemusí stydět i mezi 
daleko většími Spolky. 

Richard Šulko
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BEROU ČI NEBEROU
Život ryb ovlivňuje mnoho faktorů. Například množství kyslíku 
ve vodě, jeho rozvrstvení, světelné podmínky na daném místě, 
proud či teplota vody… a mnoho dalšího. Ano, i když někteří 
rybáři teplotu vody podceňují, je teplota vody na lovném místě 
jedním z nejdůležitějších faktorů, na kterém závisí úspěšnost 
našeho snažení, tedy chytit nějakou pěknou rybu.

Často si lidé myslí, že teplota vzduchu je rozhodující pro teplotu 
vody, ovšem to je velký omyl. Zásadní vliv na teplotu vody mají 
především sluneční paprsky, vzduch na ohřátí nebo naopak na 
pokles teploty vody, má jen minimální vliv. Právě sluneční zá-
ření díky své infračervené složce elektromagnetického spektra, 
zahřívá povrchovou vodu, ovšem jen do hloubky cca jednoho 
metru. Na další prohřátí, nebo naopak ochlazení vody, mají vliv 
další faktory. Vyjmenujme si je.
Faktory ovlivňující teplotu vody na lovném místě:
Roční období – je logické, že v zimě, kdy je často zataženo a slu-
neční paprsky, pokud se vůbec objeví, mají jen slabou intenzitu 
záření, dokáží prohřát vodu jen málo, nebo vůbec, naopak v létě 
bývá intenzita slunečního záření pro ryby někdy až zničující.
Umístění revíru v rámci krajiny – je jasné, že vodní plochy na 
rovném terénu bez stromů se ohřívají rychleji a více, než vodní 
plochy umístěné v údolí a zalesněném terénu, kde sluneční pa-
prsky na hladinu svítí jen část dne.
Hloubka a velikost samotného revíru – čím je vodní plocha 
větší a hlubší, tím pomaleji se zahřívá, nejpomaleji pak na hloub-
kách u dna.
Vítr (vlny) – právě zvlnění vodní hladiny zpomaluje zahřívání 
vody, protože zvlněná hladina více odráží sluneční paprsky.
Průhlednost – zakalení vody – čím více je voda zakalená, tím 
méně odráží sluneční paprsky a proto se překvapivě rychleji 
zahřívá, než voda čistá.

Čím ideálnější podmínky panují na našem místě lovu, procentu-
álně tím více nám stoupá pravděpodobnost záběru. Samozřejmě 
to platí i u zahřátí vody. Čím je teplejší, tím v ní rychleji probíhají 
chemické reakce spojené s látkovou výměnou. Rostliny i živoči-
chové lépe a rychleji přijímají živiny, rychleji rostou, ryby jsou 
aktivnější… Ovšem to platí za předpokladu, že teplota vody se 
pohybuje v běžných průměrech, na které jsou příslušné druhy 
zvyklé. Extrémní nárůst teploty nad běžný standart daného druhu 
spíše rybám škodí, v určitých případech je pak může dokonce 
zabít!

A tak jsme i tuto sobotu, v den voleb, diskutovali nad tím, proč 
ryby neberou. Ráno, když jsme v 6 hodin, přijeli připravovat naše 
tradiční Rybářské závody, byla pěkná zima a tma. Naštěstí jsme 
měli vše předpřipravené a tak nám to šlo jako po másle. První 
rybář dorazil už kolem půl sedmé, byl to Vojta Chlup z Hradu, 
který léta startoval za děti a letos už byl v kategorii muži. No, 
prostě to letí.

S očekáváním jsme koukali na cestu, kdo dorazí, ale dlouho se nic 
nedělo. Naši staří známí nedojeli a tak účast zachraňovali místní 

a zástupci z Bezvěrova. Nakonec rybářů bylo jen 13. Škoda. 
Náladu to nikomu nezkazilo a závody mohly začít. Ale ouha, 
chytaly se především malé rybky, pstruzi na nás nějak neměli 
náladu. Naštěstí na pečení bylo ryb dost a kdo potřeboval jenom 
kuchané, tak byl rovněž uspokojen. Počasí se nám odměnilo 
sluníčkem a nálada byla opravdu výborná. Kolem 16 hodiny 
jsme vyhodnotili nejlepší rybáře a s velkou radostí jsme se dali 
do úklidu.

Akce se vydařila, Franta Štýbr a Luboš Brada st. dostali několik 
pochval za výbornou rybu a všichni, kdo se zastavili u našeho 
stánku, měli spokojený úsměv na rtech. Zpestřením byla moc 
pěkná výstava v kapli sv. Anny, kde bylo velké množství fotek ze 
života SDH Nečtiny. K vidění byla i technika, která určitě potěšila 
nejen děti. A kdo nakonec vyhrál? Nejmenší rybku vylovil J. Šku-
bal a největší Josef Dufek z Bezvěrova. V dětské kategorii vyhrál 
Martin Lepič a za muže převzal první cenu Josef Dufek. Všem 
ještě jednou gratulujeme a všem děkujeme za pěkné odpoledne.

Velký dík patří také obci Nečtiny a Muzeu, kde nám s výstavou 
moc pomohli.

Petrův zdar!
Za SDH Nečtiny
Soňa Vašíčková, jednatel

Vítěz dětské kategorie

Výstava k výročí 145 let SDH
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Univerzita třetího věku ZČU
studium pro seniory
V úterý 25. 10. 2022 se otevírá nová pobočka Univerzity tře-
tího věku v Nečtinech. Výuka na téma Nečtinsko v promě-
nách času bude probíhat v univerzitních prostorách zámku 
Nečtiny 1× za 14 dní vždy v úterý od 14.00 do 15.30 hodin. 
Přednášející Jiří Kapr je místní kronikář, kterého mnozí 
znají díky řadě přednášek, které už v minulosti uspořádal. 
Garantem výuky je PhDr. Josef Hložek, Ph.D. z katedry 
archeologie Fakulty filozofické Západočeské univerzity 
v Plzni.

Zájemci z řad seniorů a lidí ve třetím stupni invalidního 
důchodu, pro něž je Univerzita třetího věku určena, se ve 
středu 19. 10. zúčastnili zápisu. Přihlásilo se 18 uchazečů, 
čímž byl limit pro otevření nové pobočky splněn, průběž-
ně se však mohou hlásit i další uchazeči, a to prostřednic-
tvím p. Kapra nebo přímo na recepci zámku (+420 601 375 
401). Podmínkou není předchozí vzdělání, na konci roku 
se nedělají žádné zkoušky. Jde o setkávání s novými lidmi 
a získávání nových poznatků.

Výuka se zaměří na regionální historii mikroregionu Nečtin-
ska, a to na základě historických pramenů. Posluchači po-
znají Nečtinsko nejen teoretickou formou, ale také for-
mou odborných exkurzí na jeho klíčová místa. Seznámí se 
s proměnami sídelních struktur a v neposlední řadě také se 
společenskými změnami, které se dotkly mikroregionu ve 
středověku, novověku i v době nedávno minulé.

Těšíme se na nové posluchače Univerzity třetího věku a pře-
jeme jim příjemné zážitky!

Bc. Štěpánka Špilerová, MBA
ředitelka Školicího a ubytovacího zařízení Nečtiny ZČU 

Zaniklé kostely
Výstava ZANIKLÉ KOSTELY v Regionálním muzeu 
Nečtiny je PRODLOUŽENA DO 27.11.2022

Výstava, která nemá za cíl dokumentovat stav zaniklých 
kostelů, snad jen jemně připomenout jejich existenci. Pro-
střednictvím fotografií zachycuje atmosféru historicky po-
svátných míst tak, jak na autory zapůsobila. 

Bývalý, zrušený, zbořený, zaniklý… to jsou slova, která 
se nejčastěji vyskytují v popisech míst, která během mi-
nulých měsíců nafotili Jitka a Tomáš Tykalovi. Fotografie 
zachycují i jejich jinou charakteristiku – tajemná, působivá, 
vyprávějící…. Najdeme mezi nimi jak kulturní památky, tak 
i téměř zapomenutá místa. Každé z nich má svoji historii 
a různý osud, který je dovedl do podoby, ve které jsou nyní. 
Všechny mají ale jedno společné. Byly postaveny jako stav-
by posvátné a na místech, která nebyla zvolena náhodně. 
Jsou spojeny s životy lidí, kteří zde žili a zaslouží si naši 
úctu a pozornost. 

KUŘÁTKA 
Od října je možné v ITC Regionálního muzea v Nečtinech 
navštěvovat nový odpolední kroužek KUŘÁTKA a to ka-
ždý čtvrtek od 14.30 do 15.30 h. Tato aktivita je určena pro 
rodiče s dětmi ve věku cca 1,5–5 let. 
Bližší informace na tel. č. 731 331 424 
Děkujeme všem rodičům, kteří se na této aktivitě podílejí 

Odpolední klub MUZEUM DĚTEM 
Od září opět každé úterý od 15.00 do 17.00 mohou děti 
navštěvovat tvořivý a hravý odpolední klub MUZEUM 
DĚTEM. Více informací na tel. č. 739 019 737. 

Těšíme se na vás ! 
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Mrkvový koláč
3 vejce
115 g cukru krupice
185 ml oleje
1 lžička vanilkového extraktu
280 g polohrubé mouky
1 lžička sody
1 lžička prášku do pečiva
2 lžičky skořice
480 g očištěné mrkve
75 g vlašských ořechů + hrst na ozdobení

Náplň:
1 zakysaná smetana
1 tvaroh ve vaničce
1 smetana ke šlehání 33%
2 lžíce cukr moučka

Postup:
Troubu předehřejeme na 160 °C. 
Vyšleháme vejce s cukrem a vanilkovým extraktem do světlé 
pěny. Do směsi zašleháme olej – lijeme tenkým pramínkem. 
Mezitím si smícháme mouku, sodu, prášek do pečiva a sko-
řici. Přidáme do těsta a promícháme. Nasypeme najemno 
nastrouhanou mrkev a ořechy nasekané nahrubo, opět pro-
mícháme. Koláčovou formu o průměru 27 cm vymažeme 
máslem a vysypeme hrubou moukou. Těsto nalijeme do 
formy a pečeme v předehřáté troubě cca 25 min., zkoušíme 
špejlí. Po upečení necháme vychladnout.

Krém:
Smetanu vyšleháme dotuha, přimícháme tvaroh, zakysanou 
smetanu a cukr. Krém namažeme na koláč, posypeme ořechy 
a dozdobíme.

Dobrou chuť 
a pohodové babí léto přeje Martinka 

Z naší knihovny
Opět bych Vás chtěla seznámit s některými knihami z naší 
obecní knihovny.

Tereza Brodská – Moje máma Brejchová
Životní příběh herečky Jany Brejchové, jedné z největších 
českých filmových hvězd, zachycený její dcerou Terezou 
Brodskou. Na základě rozhovorů, které spolu vedli v prů-
běhu několika let přibližuje úspěšnou filmovou kariéru Jany 
Brejchové, která v 60. letech patřila mezi nejpopulárnější 
evropské herečky.

Kate Mortonová – Tajemství letního odpoledne
Parný den v Suffolku v létě roku 1961. Zatímco zbytek rodiny 
vyráží na piknik, šestnáctiletá Laurel sní v koruně stromu 
o chlapci jménem Billy, o Londýně a zářivé budoucnosti, které 
nedočkavě hledí vstříc. Než však odpoledne skončí stane se 
svědkyní otřesného zločinu, který na vždy promění celý její 
život. O čtyřicet let později je sice Laurel jednou z nejoblí-
benějších hereček v Anglii, stíny minulosti a vzpomínky na 
to, co onoho osudného dne viděla jí však stále nedávají spát.

Mirka Skočílková – Violka
Marika je nezávislá mladá žena, která se nechce vázat, a aby 
si udělala v životě pořádek, rozhodne se odletět na Nový Zé-
land. Po tragické smrti sestry Violy a jejího manžela se ovšem 
všechny její plány zhroutí. Marika se najednou musí postarat 
o malou neteř Violku, která po smrti rodičů trpí psychickými 
problémy, sehnat peníze na zaplacení dluhů sestřina manžela 
a navíc vést zmáhající stavební firmu.

Miroslav Zikmund, Miroslav Náplava, Petr Horký 
Sloni žijí do sta let
Na perle Indického oceánu Srí Lance, někdejším Cejlonu, 
prožil Miroslav Zikmund dlouhé týdny v roce 1961, při spo-
lečné cestě s Jiřím Hanzelkou v roce 1969 pak další měsíce, 
když dopisoval rukopis knihy Cejlon – ráj bez andělů. Vrátit 
se sem v roce 2000 se dvěma novými společníky, Petrem 
Horkým a Miroslavem Náplavou, po devětatřiceti letech od 
poslední návštěvy, od něj vyžadovalo velikou odvahu.

Miloš Anděra – Jak si žijí mláďata
Mláďata zvířat jsou hezká, hravá a veselá, je toho ale mnohem 
víc, co stojí za pozornost...V knížce se dozvíš jak přicházejí 
na svět, jak rostou, kde bydlí, čím je rodiče živí, jak pečují 
o jejich čistotu a chrání je před nebezpečím, jak je učí nebo 
i trestají za neposlušnost, jak si mláďata hrají nebo soupeří 
se sourozenci či jak se osamostatní od rodičů.

Ivona Březinová – Báro, nebreč
Je léto – černovláska Fany, zrzka Nikol a blondýnka Simča 
opět společně vyrážejí na prázdniny. Tentokrát budou i tro-
chu pracovní, protože Simča dostala „roli“ ve filmu a věrné 
kámošky ji doprovázejí coby komparzistky. Ale ještě něco 
je jinak. Jindy lehkomyslná Simča náhle touží poznat životní 
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osud výjimečné ženy a spisovatelky, který se právě natáčí 
v Ratibořicích a Babiččině údolí. Jak na ně zapůsobí? Překvapí 
to celou veselou partičku...

Přeji všem pevné zdraví a doufám, že se brzy uvidíme 
v naší knihovně, 
Marie Bretschneiderová

Jubilanti červenec – říjen 2022

50 let, Kavaldžiev Petr, Nečtiny                  
65 let, Vondra Jan, Nečtiny                   
80 let, Paschová Božena, Nečtiny    
82 let, Batěk Petr, Leopoldov             
83 let, Kozel Josef, Nečtiny         
50 let, Breiová Jana, Nečtiny                
55 let, Makovská Dagmar, Nečtiny         
75 let, Řežábová Marta, Hrad Nečtiny                
75 let, Čermák Miloslav, Nečtiny                
83 let, Šourová Eliška, Nečtiny                  
50 let, Duna Martin, Nečtiny              
60 let, Szépová Marcela, Nečtiny             
70 let, Kuchynková Anna, Jedvaniny 
70 let, Zykmund Milan, Plachtín
75 let, Šour Otakar, Nečtiny                
75 let, Čermáková Božena, Nečtiny                  
80 let, Urban Karel, Nečtiny              
81 let, Beránková Anna, Nečtiny             
89 let, Fiala Vladimír, Hrad Nečtiny
70 let, Sedláček Jiří, Nečtiny 
70 let, Škubalová Alena, Nečtiny 
80 let, Tománek Jan, Hrad Nečtiny 
86 let, Stach Josef, Nečtiny 

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!
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